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Rukhsana Bibi: Μια γυναίκα που επιβίωσε από 
έγκλημα τιμής
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Νεαρό ζευγάρι 

στην πόλη Akora Khatak του βορειοδυτικού Πακιστάν δέχθηκε επίθεση για λόγους 
τιμής, με αποτέλεσμα να σκοτωθεί ο 22χρονος Mohammad Yunus και να 
τραυματιστεί σοβαρά η 18χρονη Rukhsana Bibi. Τα εγκλήματα τιμής 
συνεχίζονται στο Πακιστάν καθώς σύμφωνα με τα ήθη της περιοχής, η 
οποιαδήποτε επαφή μεταξύ άντρα και γυναίκας εκτός γάμου δίνει το δικαίωμα 
στην οικογένεια της γυναίκας να αναζητήσει εκδίκηση σκοτώνοντας πρώτα την 
ίδια και μετά τον άντρα.

 

Τον περασμένο Αύγουστο μια ομάδα αγνώστων εισέβαλε στο σπίτι του νεαρού 
ζευγαριού, το οποίο κοιμότανε στη αυλή. Οι άγνωστοι τους πυροβόλησαν και τους 
άφησαν αιμόφυρτους. Ο Yunus κατέληξε, ενώ η Bibi που δέχθηκε 2 σφαίρες στο 
στήθος τρεις στο αριστερό πόδι και 2 στον αριστερό γοφό επιβίωσε χάρη στους 
γείτονες της, που έσπευσαν μόλις άκουσαν τους πυροβολισμούς και την μετέφεραν 
στο νοσοκομείο.
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Ανακαλώντας στη μνήμη της το τραγικό περιστατικό αναφέρει στο BBC «πρέπει 
να άκουσα βήματα στον ύπνο μου. Στη συνέχεια άνοιξα τα μάτια μου και 
είδα ότι όλοι ήταν οπλισμένοι. Ήξερα ότι είχε έρθει το τέλος μας, οπότε φώναξα 
στον άντρα μου, ο οποίος κοιμότανε δίπλα μου».

Οι εισβολείς προφανώς ακολουθώντας την πρακτική, που αντιστοιχεί σε ανάλογες 
περιπτώσεις πυροβόλησαν πρώτα την κοπέλα και στη συνέχεια τράβηξαν τον 
σύζυγό της έξω από το κρεβάτι και άρχισαν να τον πυροβολούν.

«Συνέχισαν να πυροβολούν για πολλή ώρα. Οι σπινθήρες από τους πυροβολισμούς 
έμοιαζαν με λάμψεις από μεγάλη έκρηξη. Φώναζα στην αρχή, αλλά στη συνέχεια 
προσποιήθηκα ότι ήμουν νεκρή» τόνισε η Bibi. Όταν ανέκτησε τις αισθήσεις της, η 
νεαρή Πακιστανή αντιλήφθηκε ότι είχε πέσει κάτω και το πόδι της ήταν τόσο 
βαριά τραυματισμένο που δεν μπορούσε να το κουνήσει. «Το αισθάνθηκα τόσο 
βαρύ που δεν μπορούσα να το σηκώσω και να το βάλω πάνω στο κρεβάτι».

Στη συνέχεια αντίκρισε δίπλα της τον άντρα της σε μια λίμνη αίματος. Για μια 
στιγμή νόμιζε ότι τον είδε να αναπνέει. « Ήταν ζωντανός για ένα δύο λεπτά 
αφότου έφυγαν. Δεν μπορούσα να κουνηθώ, οπότε φώναξα το όνομά του. Γύρισε να 
με κοιτάξει για λίγο και ύστερα το κεφάλι του έπεσε προς τα πίσω». 

Οι γείτονες που άκουσαν τους πυροβολισμούς και τις κραυγές κατέφθασαν στον 
τόπο του εγκλήματος περίπου 15 λεπτά αργότερα και την μετέφεραν στο 
νοσοκομείο. Αναμφισβήτητα της έσωσαν τη ζωή.

H νεαρή γυναίκα ήταν σε θέση να αναγνωρίσει εκείνους που προέβησαν στην 
επίθεση. Η αστυνομία εξέδωσε εντάλματα σύλληψης για ορισμένους από εκείνους 
που η Bibi ισχυρίστηκε ότι ήταν ανάμεσα στους εισβολείς της.

Το νεαρό ζευγάρι είχε παντρευτεί χωρίς τη θέληση των δυο οικογενειών, γεγονός 
που κάνει τη νεαρή γυναίκα να μιλά για έγκλημα τιμής. Ωστόσο το κατά πόσο 
πρόκειται για κάτι τέτοιο ή όχι αναμένεται να αποδειχθεί στο δικαστήριο.

Ένας από τους κατηγορουμένους που έχει ισχυρό άλλοθι, αρνήθηκε την 
οποιαδήποτε συγγένεια με την Bibi, ισχυριζόμενος ότι κι ένας άλλος 
κατηγορούμενος έχει δεχθεί κατηγορίες άδικα. Συγκεκριμένα ισχυρίστηκε ότι η 
Bibi προέβη σε αυτές τις κατηγορίες, προκειμένου να προστατεύσει τον εαυτό της 
από τους κακοποιούς.

Επίσης ένας άλλος ύποπτος αρνήθηκε οποιαδήποτε ανάμειξη στη δολοφονία, εφ’ 
όσον τόνισε ότι οι ισχυρισμοί ήταν μια «παρεξήγηση» και δήλωσε ότι ο Yunus είχε 



προηγουμένως εμπλακεί σε μια άλλη υπόθεση δολοφονίας. Ο κατηγορούμενος 
υποστήριξε ότι η επίθεση ήταν ουσιαστικά αντίποινα για αυτή την παλιά υπόθεση.

Οι ισχυρισμοί της Bibi είναι αναπόδεικτες, και παρόλο που έχουν εκδοθεί 
εντάλματα σύλληψης για ορισμένους υπόπτους που έχει αναγνωρίσει στην 
αστυνομία, δεν έχουν πραγματοποιηθεί ουσιαστικές συλλήψεις. «Ο δικαστικός 
αγώνας θα είναι δύσκολος, αλλά όταν πάω στις ακροάσεις δεν νιώθω πόνο, λέει. 
Είμαι νεκρή έτσι και αλλιώς, αλλά πρέπει να αποκατασταθεί η δικαιοσύνη για μένα 
και τον άνδρα μου. Δεν κάναμε τίποτα κακό» τόνισε.

Τα εγκλήματα τιμής αν και έχουν μειωθεί τον τελευταίο καιρό συνεχίζουν να 
υφίστανται στο Πακιστάν. Η κατηγορία μπορεί να στοιχειοθετηθεί βάσει της 
απλής και μόνο επικοινωνίας μεταξύ μιας γυναίκας και ενός άντρα, καθώς 
θεωρείται παραβίαση της τιμής των συγγενών της γυναίκας, γεγονός που τους 
δίνει το δικαίωμα να σκοτώσουν το ζευγάρι. Ακόμα και η απλή υποψία 
εξωσυζυγικής σχέσης από την πλευρά της οικογένειας της γυναίκας μπορεί να 
αποτελέσει έναυσμα για να προβεί σε εγκλήματα τιμής. Έπειτα, από τη στιγμή που 
υφίσταται και η παραμικρή υποψία, τα ήθη της περιοχής αποτρέπουν την 
οικογένεια του νεκρού άντρα που εμπλέκεται στην υπόθεση να αναφέρει τον 
θάνατο του στην αστυνομία.

Τα εγκλήματα τιμής γενικά είναι δύσκολο να διαλευκανθούν, καθώς δεν 
βρίσκονται μάρτυρες και η αστυνομία δεν έχει ισχυρό κίνητρο για να καταδιώξει 
τους εγκληματίες. Ωστόσο για την νεαρή Bibi το γεγονός ότι όλο και περισσότεροι 
άνθρωποι καταγγέλλουν εγκλήματα τιμής είναι σημάδι αλλαγής. «Δεν είμαι μόνη, 
λέει. Όλα τα κορίτσια τυγχάνουν ίδιας αντιμετώπισης και λόγω της έλλειψης 
μόρφωσης, δεν μπορούν να αγωνιστούν. Η νέα γενιά όμως είναι διαφορετική. Απλά 
χρειάζονται την βοήθεια των δικαστηρίων και της κυβέρνησης». 
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